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1. Pikajuna kulkee nopeudella 190 km/h kohti pohjoista vaakasuoralla radalla. Laske, kuinka 

suuri jännite indusoituu junan 1,2m pituiseen akseliin. Maan magneettikentän vuontiheyden 

pystysuorakomponentti on -54uT. 

 

 

2. Astiassa on 12,0 cm korkea bentseenikerros (n = 1,5). Miten syvältä bentseenimäärä vaikuttaa 

katsottaessa ylhäältä? 

 

 

3. Kaksi satelliittia on 1200 km korkeudessa ja 28 km etäisyydellä toisistaan. Mikä on 

halkaisijaltaan pienin lautasantenni, jolla pystyy maan pinnalta erottamaan satelliittien 

lähettämät samanvaiheiset 3,6 cm mikroaaltolähetykset toisistaan. 

 

 

4. Kuutiollista kidettä tutkitaan röntgensäteillä, joiden aallonpituus on 0,165 nm. Ensimmäinen 

Braggin heijastus havaitaan kun säteet muodostavat kulman 23,5 astetta pinnan ja tasojen 

kanssa. Määritä kiteen tasojen välinen etäisyys. 

 

 

5. Elektroni on yksiulotteisessa laatikossa, jonka leveys on 2.0 nm.  

a) Elektroni siirtyy tilasta n = 10 tilaan n = 9 lähettäen fotonin. Määritä fotonin aallonpituus.  

b) Määritä spektriviivan luonnollinen leveys yksiköissä eV ja nm, kun kyseisen transition 

elinaika on 1,2 ps. 


